******************************************************************************************
QUESITI

********************************************************************

1. Data la funzione  
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   dire se essa risulta:

⁪  definita, continua e derivabile in  R - {0};

⁪  definita e continua in  R; derivabile in   R - {0};  x = 0   punto angoloso;

⁪  definita, continua e  derivabile in  R; in  x = 0  la derivata non risulta continua;

⁪  definita, continua e derivabile in  R;

⁪  definita, continua  e derivabile in  R;  per  x ( ∞  la funzione tende a   ∞.
illustrando i motivi della risposta scelta

2. Con alcuni esempi, verificare che la sezione normale di un diedro risulta diversa da altre sezioni del diedro.

3. Dimostrare che se p(x) è un polinomio, allora tra due qualsiasi radici distinte di  p(x)  c’è una radice di  p’(x).

4. Dire se la seguente affermazione risulta vera o falsa, anche utilizzando opportuni esempi: Data una funzione  f(x)  definita e continua in  [1 ; +∞[     

 se  
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  allora  f(x)  è limitata in     [1 ; +∞[.

5. Verificare la seguente affermazione: per ogni  
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf].

6. Verificare se è   possibile applicare il teorema di Lagrange alla funzione 

                f(x)  = | x-1 | + ln|x|      considerata nell’intervallo 
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7. Calcolare :             
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                                       FILA A
8. Determinare il volume del solido generato dalla curva y = sen x         considerata nell’intervallo  (   0 ,   ( (, facendolo ruotare di un giro completo attorno all’asse x

9. Fra tutte le primitive di 
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 trovare quella avente come  asintoto obliquo la bisettrice del primo e terzo quadrante

10. Dire se esiste una funzione f(x) continua e   derivabile in R soddisfacente le seguenti condizioni e motivare:

a)   f  " (x) = 3                      (    x  (R

b)   f ( (0) = 1,                           f ( (3 ) = 2

FILA A
a) ***************************************************************************
QUESITI                                                                                       

b) *****************************************************************
1. Data la funzione  
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  dire se essa risulta:

⁪   definita, continua e derivabile in  R - {0};

⁪   definita e continua in  R; derivabile in   R - {0};  x = 0   punto angoloso;

⁪   definita, continua e derivabile in  R; in  x = 0  la derivata non risulta continua;

⁪   definita, continua e derivabile in  R;
⁪   definita, continua e derivabile in  R;  per  x ( ∞  la funzione tende a  + ∞.

illustrando i motivi della risposta scelta

2. Verificare che la scodella di Galileo risulta equivalente al cono di uguale base ed uguale altezza

3. Come si trova il punto di massimo assoluto di una funzione e con quali ipotesi?

4. Dire se la seguente affermazione risulta vera o falsa, utilizzando eventualmente esempi opportuni: Se  
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  allora il grafico della  f(x)  ha un asintoto orizzontale.

5. Verificare la seguente affermazione:  per  0 < x < 1 ed  a > 0  risulta

                                    1 + ax > (1 + a)x
6.  Calcolare      
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7. Dire se esiste una funzione f( x) continua e derivabile in R soddisfacente le seguenti condizioni  e motivare

c) f ( (0) = 1       ,                           f ( (5 ) = 3

d) f(( (x) > 0 ,     ( x( R

FILA   B

8. Verificare  se alla funzione   :
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       considerata nell’intervallo (   - 1 , 2(
    è applicabile il teorema di Rolle

9. Determinare il volume del solido generato dalla curva   y = cos x     considerata nell’intervallo   (   0 ,   ( ( 2(, facendolo ruotare di un giro completo attorno all’asse x

10. Fra tutte le primitive di 
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    trovare quella avente un minimo relativo di ordinata 2

FILA B
11. Dato il fascio di parabole di equazione  y = a2 x2 + (a-1)x +1 

Con     a ( R -(((, studiare come varia l’ordinata del vertice al variare del parametro reale a .

Che equazione ha la parabola per cui l’ordinata del vertice è massima?
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